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Pracovni list

Proc Slapat plechovky

Jméno bez pfijmeni: Ere
. % Y o TFida:
sniZuje to emise z dopravy a Setf¥i penize

Otazky 1 - 7 vychazi z pfedpokladu pFecteni clanku
.Proé je duleZité seslapavat plechovky od napoju?”

1. Proc je dobré tFidit a recyklovat hlinikové plechovky?

a) Je to zabava.

b) SniZuje to spotfebu uranu.

¢) Snizuje to riziko globalniho oteplovani.

d) Snizuje to spotfebu bauxitu.

e) Setfi to az 95 % energie.

f) SniZuje to produkci sklenikovych plynt a dalSich skodlivych latek.
g) Hlinik je stoprocentné recyklovatelny bez ztraty kvality materialu.
) Chrani to tucnaky.

) SniZuje to spotfebu uhli.

h
i
Cervené oznac nepravdiva tvrzeni, zelené oznac pravdiva tvrzeni a Zluté oznac diskutabilni tvrzeni.

2. SeSlapavani plechovek:

a) komplikuje recyklaci,

b) snizuje emise z dopravy,

) uvolnuje do ovzdusi nebezpecné latky,
d) snizuje naklady na dopravu,

e) Setfi misto na skladce odpadd,

f) neni dlleZité, protoZe to nic nepfinasi.

Cervené oznaé nepravdiva tvrzeni, zelené& oznat€ pravdiva tvrzeni a Zluté oznaé diskutabilni tvrzeni.

3. Poctivym sesSlapnutim plechovky zmenSime jeji objem:
a) pouze o 10 %,
b) pFiblizné o 80 %,
c) azo 110 %.

Cervené oznaé nepravdiva tvrzeni, zelené& oznat€ pravdiva tvrzeni a Zluté oznaé diskutabilni tvrzeni.

4. Co je primarnim cilem seSlapavani plechovek?

a) Ziskat dobry pocit.

b) Protahnout si télo.

C) Set¥it prostor ve sbérnych nadobach.
d) SniZovat emise z dopravy.

e) Chranit tuc¢naky.

f) SniZzovat naklady na dopravu.

g) Predchazet jadernym katastrofam.

Cervené oznaé nepravdiva tvrzeni, zelené& oznat€ pravdiva tvrzeni a Zluté oznaé diskutabilni tvrzeni.

5. Oznac vyfukové emise z dopravy resp. ty, které vychazeji z vyfuku vozidla.
a) Oxid uhlicity (CO,),

b) emise z otéru pneumatik,

) emise z otéru brzdovych desticek,

) pevné Castice (PM),

) oxidy dusiku (NOXx),

f) emise z otéru povrchu silnic.

6. Oznac nevyfukové emise z dopravy resp. ty, které vznikaji mimo vyfuk vozidla.
a) Oxid uhlicity (CO,),

b) emise z otéru pneumatik,

) emise z otéru brzdovych desticek,

d) pevné castice (PM),

e) oxidy dusiku (NOx),

f) emise z otéru povrchu silnic.

7. )Jaké mohou mit emise z dopravy dopady?

Emise z dopravy mohou zvySovat mnoZzstvi sklenikovych plyn(i v atmosfére.

b) Emise z dopravy mohou mit negativni vliv na tu¢naky.

) Emise z dopravy mohou pfispivat k vzniku kyselych destu.

d) Emise z dopravy mohou pfispivat k respiracnim a jinym zdravotnim problémudm.
Emise z dopravy mohou pfispivat ke globalnimu oteplovani.

Emise z dopravy mohou pfispét k hloupnuti lidstva.

ervené oznac nepravdiva tvrzeni, zelené oznac pravdiva tvrzeni a Zluté oznac diskutabilni tvrzeni.
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8. Kolik plechovek je tfeba posbirat na vyplaceni odmény ve vysi 22 500 K¢, kdyZ vime,
Ze vykupni cena hlinikovych plechovek &ini cca 15 K¢ za kilogram, pficemzZ primérna
plechovka vazi p¥ibliZné 15 gramu?

Dopliujici pomocné otazka
Kolik kg plechovek musime posbirat, chceme-li z jejich prodeje utrzit 22 500 K¢, pficemz vime, Ze za 1 kg plechovek ndm

sbérna druhotnych surovin vyplati 15 K& Musime posbirat celkem kg plechovek.
Odpovéd
Pro vyplaceni odmény ve vysi 22 500 K¢ je tfeba posbirat celkem ks plechovek.

9. Kolik sh&rnych nadob typu Big Bag o objemu 1 m? by bylo tFeba na pFevoz do shérny druhotnych
surovin, pokud bychom 100 000 ks plechovek vezli v neseSlapaném stavu a naopak v dokonale
seSlapaném stavu, kdyZ vime, Ze 39 ks plechovek v neseSlapaném stavu zabira prostor o rozmérech
40 cm * 43 cm * 17 cm a v dokonale seSlapaném stavu zabira prostor tvaru valce o priméru 16 cm

a vySky 30 cm? Zaokrouhluj vysledky dopliiujicich pomocnych otazek na 3 desetinna mista.

Dopliujici pomocné otazky

a) Jaky prostor/objem zabira 39 neseSlapanych a 39 dokonale se$lapanych
plechovek? 39 ks plechovek v neseSlapaném stavu zabira prostor litra,

v dokonale seSlapaném stavu zabira prostor, litrd.

b) Jaky prostor/objem v priiméru zabira jedna neseslapana a jedna dokonale
seSlapana plechovka? Neseslapana plechovka zabirad prdméré prostor litrdi
a seslapana plechovka zabird primérné prostor litrd.

c) Kolik neseSlapanych a kolik dokonale seSlapanych plechovek se vejde do Big Bagu
0 objemu 1 m3? Do Big Bagu o objemu 1 m3 se vejde neseslapanych
plechovek nebo dokonale seslapanych plechovek.

Odpovéd
Na sbér 100 000 ks neseslapanych plechovek bychom potfebovali celkem Big Bagu.
Na sbér 100 000 ks seslapanych plechovek bychom potrebovali celkem Big Bagu.

10. Kolik kg bude vazit Big Bag s dokonale seSlapanymi plechovkami a kolik s neseSlapanymi
plechovkami? Zvladnou dva muZi napInéné Big Bagy naloZit ru¢né (v priméru zvladne dospély muz
zvednout bfemeno o hmotnosti aZ 50 kg)? Informace potFebné k vyFeSeni této tlohy cerpej

z pfredchozich slovnich tloh.

Odpovéd
Big Bag s dokonale seSlapanymi plechovkami bude vazit priblizné kg a s neseSlapanymi plechovkami bude vazit
pfiblizné kg. V pfipadé dokonale sedlapanych plechovek dva muzi zvlddnou/nezvladnou Big Bagy nalozit. V

pfipadé neseSlapanych plechovek dva muzi zvldadnou/nezvladnou Big Bagy naloZit.

11. Kolik nas bude stat preprava 100 000 ks dokonale seSlapanych, pFipadné neseslapanych plechovek,
pouzZijeme-li dodavku, do které je moZné naloZit dva Big Bagy o objemu 1 m3, pficemzZ vime, Ze naklady
na ujeti jednoho kilometru této dodavky &ini 10 KE? Prumérnou dojezdovou vzdalenost do shérny
druhotnych surovin miZeme uvaZovat 12,5 km. Kolik nam z 22 500 K& zbyde, kdyZ plechovky nebudou
seSlapané a kolik zbyde, kdyZ budou dokonale seSlapané?

Dopliujici pomocné otazky:

a) Kolikrat budeme muset jet, povezeme-Ili do sbérny druhotnych surovin 100 000 ks neseslapanych plechovek, pfipadné
dokonale seslapanych plechovek? V pfipadé dokonale selapanych plechovek budeme muset jet krat. V pripadé
neseslapanych plechovek budeme muset jet krat.

b) Kolik km najedeme, povezeme-li do sbérny druhotnych surovin 100 000 ks neseslapanych plechovek, pfipadné dokonale
seSlapanych plechovek? V pFipadé dokonale seSlapanych plechovek najedeme celkem km. V pfipadé neseslapanych
plechovek najedeme celkem km.

Odpovéd

PFeprava 100 000 ks dokonale seSlapanych plechovek nas vyjde na KE.
PFeprava 100 000 ks neseslapanych plechovek nas vyjde na KE.

V pripadé dokonale seslapanych plechovek ndm zbyde KE.

V pripadé neseslapanych plechovek mam zbyde KE.

s v

12. Kolik vyprodukujeme emisi CO2, NOx (oxidy dusiku) a PM (pevné castice), kdyZ budeme prevazZet
dokonale seSlapané plechovky a neseslapané plechovky? MiZeme uvaZovat, Ze nase dodavka jezdi

na naftu a generuje 210 g CO2/km dale 0,2 g/km NOx a 0,02 g/km pevnych castic. Objem pFepravovanych
plechovek, dojezdovou vzdalenost a jiné potFebné Gdaje pouZij z pFedchozich slovnich tloh.

Budeme-li pfevazet dokonale sedlapané plechovky, vyprodukujeme g CO2, g NOx a g PM.
Budeme-li pfevazet neseslapané plechovky, vyprodukujeme g COo2, g NOx a g PM.




